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V/v tổ chức tuần lễ ATGT đường bộ lần thứ 3 “Trẻ em và An toàn giao thông” và đảm bảo trật tự ATGT cho học sinh trong thời gian hè và kỳ thi THPT Quốc gia năm 2015
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 Phong Điền, ngày  13  tháng 5 năm 2015


  Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS trên địa bàn huyện.
Thực hiện Công văn số 1129/ SGDĐT ngày 13 tháng 5 năm 2015 của Sở GD&ĐT TT Huế về đảm bảo trật tự ATGT cho học sinh trong thời gian nghỉ hè và kì thi THPT Quốc gia năm 2015, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị trực thuộc thực hiện các nội dung sau:


1. Phát động tuần lễ An toàn giao thông đường bộ lần thứ 3 với chủ đề “Trẻ em và An toàn giao thông” từ ngày 18 đến ngày 24/5/2015 với các nội dung:


- Tuần lễ An toàn giao thông đường bộ lần thứ 3 của Đại hội đồng Liên Hợp quốc với chủ đề “Trẻ em và An toàn giao thông”.

- Thực hiện các qui tắc giao thông đối với người đi bộ; quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông bằng mô tô, xe gắn máy, xe máy điện, xe đạp điện.


- Những quy tắc đi bộ an toàn đối với trẻ em.


- Những quy tắc đi xe đạp an toàn đối với trẻ em; không được đi vào đường cấm xe đạp, xe thô sơ; không đi xe dàn hàng ba, hàng bốn; không tụ tập trước cổng trường gây cản trở giao thông; đi đúng phần đường, làn đường và đi sát lề bên phải; không bám, kéo, đẩy xe khác; không điều khiển xe lạng lách, đánh võng; không buông hai tay, không cầm ô khi đi xe; chú ý quan sát khi chuyển hướng, khi sang đường và qua đoạn đường giao nhau với đường sắt…


2. Triển khai các hoạt động nhằm đảm bảo trật tự ATGT cho học sinh trong thời gian nghỉ hè và kỳ thi THPT quốc gia năm 2015 bằng nhiều hình thức và biện pháp, trong đó tập trung vào các hình thức và biện pháp chủ yếu sau :


- Thực hiện nghiêm túc Công điện số 433/CĐ-TTg ngày 31/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ.


- Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa cho học sinh.


- Quán triệt cán bộ, giáo viên và học sinh thực hiện nghiêm túc không uống rượu, bia trước khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông; tuân thủ các quy định của pháp luật về đảm bảo trật tự, an toàn giao thông.


- Phổ biến, tuyên truyền nguyên nhân và hậu quả của tai nạn giao thông; các quy định xử phạt vi phạm đối với người tham gia giao thông; tuyên truyền, trang bị cho học sinh các kỹ năng về phòng tránh tai nạn đuối nước và phải mặc áo phao khi đi các phương tiện giao thông đường thủy.


Nhận được công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường nghiêm túc triển khai thực hiện các nội dung trên báo cáo về Phòng bằng văn bản qua địa chỉ: khuongln.pdien@hue.edu.vn và văn bản có dấu đỏ trước ngày 15/7/2015./.
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