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Phong Điền, ngày  16 tháng 4 năm 2015 

	V/v Hướng dẫn thực hiện đánh giá học sinh theo Thông tư 30/2014 và  học tập Mô hình Trường học mới (VNEN) cấp tiểu học 
	
	      Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường tiểu học  trên địa bàn.                        


Căn cứ Công văn số 921/SGD&ĐT-GDTH ngày 13/4/2015 về việc hướng dẫn thực hiện đánh giá học sinh theo Thông tư 30/2014/BGD&ĐT, Công văn số 922/SGD&ĐT-GDTH ngày 13/4/2015 về việc nhân rộng mô hình VNEN của Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế, Phòng hướng dẫn các trường tiểu học thực hiện như sau:
1. Về hướng dẫn thực hiện đánh giá học sinh theo Thông tư 30/2014:
- Tiếp tục thực hiện các nội dung của công văn số 2506/SGDĐT-GDTH ngày 11 tháng 11 năm 2014 của Sở GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện đánh giá học sinh theo Thông tư 30/2014.
- Để giảm nhẹ việc ghi chép các loại sổ sách cho giáo viên, đặc biệt là giáo viên bộ môn, tạo điều kiện cho giáo viên có thời gian quan tâm đến việc học tập của học sinh, các trường thực hiện tốt các nội dung sau:

• Không sử dụng sổ theo dõi chất lượng giáo dục. Để việc ghi đánh giá, nhận xét vào học bạ vào cuối kỳ 1 và cuối năm học có hiệu quả, các trường chỉ đạo giáo viên ghi chép lại những biểu hiện tiến bộ, cũng như những mặt còn hạn chế về học tập, năng lực và phẩm chất của học sinh để làm minh chứng đánh giá của từng học sinh khi phụ huynh quan tâm đến việc đánh giá của con em mình;

• Tăng cường hiệu quả việc sử dụng sổ liên lạc, sổ liên lạc dùng để trao đổi việc học của học sinh giữa nhà trường và gia đình. Vì vậy, sổ này cần được học sinh mang đến lớp hàng ngày, khi giáo viên cần trao đổi với phụ huynh thì ghi vào sổ liên lạc để phụ huynh biết được việc học tập của con em mình;
• Các trường tổ chức tổng kết thực hiện đánh giá học sinh tiểu học theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT vào các thời điểm cuối năm học và nộp báo cáo về Phòng trước ngày 12/5/2015. Báo cáo tập trung vào các nội dung sau: những thuận lợi, khó khăn khi thực hiện Thông tư 30; những công việc đã tiến hành, kết quả; những kiến nghị, đề xuất; …
2. Về tổ chức hội thảo, học tập Mô hình Trường học mới (VNEN):
Để tiếp tục phát huy những ưu điểm của Trường Tiểu học mới (VNEN), về hướng đi cũng như cách làm của VNEN đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục Việt Nam và sẽ định hướng cho việc tổ chức dạy học vào năm 2018. 

Phòng GD&ĐT sẽ tổ chức cho cán bộ quản lý các trường tiểu học đến dự hội thảo và học tập những thành quả đạt được từ mô hình VNEN đã triển khai tại Trường Tiểu học Hương Lâm theo kế hoạch sau:
1. Thành phần tham dự: Hiệu trưởng các trường tiểu học trên địa bàn
2. Thời gian, địa điểm tổ chức: 08/5/2015 tại Trường Tiểu học Hương Lâm (khai mạc lúc 08 giờ 00).
3. Nội dung hội thảo và học tập:

- Nghe báo cáo của nhà những kết quả mà mô hình VNEN mang lại về:
+ Mô hình tổ chức lớp học;

+ Mô hình tự quản của học sinh;

+ Mô hình sinh hoạt chuyên môn;

+ Mô hình hướng dẫn tự học của học sinh;

+ Mô hình trang trí lớp học, góc học tập.

- Tham quan trực tiếp một số lớp học.

4. Về công tác chuẩn bị của Trường Tiểu học Hương Lâm: 
- Phòng đề nghị nhà trường chủ động để chuẩn chuẩn bị về nội dung báo cáo, các lớp được tham quan và điều kiện cơ sở vật chất để tổ chức tốt hội thảo và học tập kinh nghiệm cho Hiệu trưởng các trường trên địa bàn.
- Do không có điều kiện để dự các tiết học trên lớp nên Phòng đề nghị trong báo cáo nhà trường có thể minh họa các mô hình kèm theo hình ảnh hoặc video để minh họa.


Nhận được công văn này Phòng đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc thực  hiện tốt các nội dung trên.
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